



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年10月 10日 星期五

农历甲午年九月十七

第11407号 (总11980号) 今日16版

10月9日上证综指走势图

上证综指 收盘 2389.37 成交量 235.92亿股

10月9日波动最大行业走势图

深证成指 收盘 8204.01 成交量 236.92亿股



2013年我国资源综合利用产值达1.3万亿元

国家发展改革委9日发布报告显示,2013年我国资源综合利用产值达1.3万亿元

目前,我国再生资源回收企业数已达10万余家。行业从业人员达到1800多万人。



经济发展新亮点

湖南工业转型升级

道:今年9月以来,长沙产业升级如火如荼,好戏连台:9月初,国内第一台带包衣剂预混料功能的LB-CT200型批量连续式包衣机在湖南力本种业科技有限公司成功下线,国外设备厂商在种业行业长期垄断的局面宣告结束;9月中旬,湖南中本导航技术有限公司开发的“北斗智能终端”出世,使北斗卫星导航系统在行业再显神威……长沙市靠改革激活企业创新动力,靠结构调整激活产业升级活力,通过创新实现全市工业产业的整体转型升级:工业结构由工程机械的“一家独大”向“多点支撑”转变。

转向

今年1至9月,节能环保及新能源、电子信息、新材料、移动互联网等新兴产业预计同比增长20%以上。

在长沙市政府专门为北斗产业建立的发展平台

多点支撑

——中电软件园和芯城科技园已落户30多家与北斗导航有关联的企业入驻。园内的湖南芯丰微电子公司,其核心产品北斗两模手持型和车载型用户机,以及致力于北斗导航产业的湖南北云科技有限公司成功研发的产品在国内市场均有较高的占有率。目前,由国防科技大学牵头,长沙正在筹建湖南北斗导航产业联盟,已设立1亿元扶持资金。

抢抓机遇,实现创新转型。中联重科瞄准环卫生态机械而新建的年产值突破100亿元的工业园区即将投产;以经营铝业为主的辰通科技转型新型服务业和电商业,今年1至9月预计增速超过50%;竞网科技公司两眼向下、服务“三农”,帮助省内4000多家企业建立网上营销平台;远大住工、金瑞科技、杉杉新材等35家新能源、新材料企业至9月预计同比增长50%以上;移动互联网产业新引进的60多家企业完成电子商务交易1300亿元,同比增长40%。

为推进支持企业转型发展,长沙市加大了商事登记制度改革、行政审批改革,激发了市场投资活力,今年以来战略性新兴产业投资达800亿元,同比增长20%以上。

长沙市政府向市中小企业服务中心购买服务,服务质量、效益好坏则由企业打分,倒逼中心为企业提供更加优质、有针对性的服务项目。

中小企业服务中心在把握中小企业的共性需求上,按照企业生命周期,推出了与创业同行、管理升级、协同创新、上市成长导航、转型升级大讲堂等五大公共服务产品,以及中小企业信息化建设、企业价值创新与模式再造、产业直通车等13个市场化服务产品,累计深度服务企业超过800家,惠及企业2000家以上。今年1至9月,长沙完成技术改造投资超过1300亿,同比增长达23%以上,规模工业实现新产品产值1500亿元,同比增长30%以上,高技术产业实现增加值240多亿元,同比增长27%以上。

我国将建节粮减损新机制

推动形成节约绿色科学的粮食流通方式和消费模式



10月8日,贵州省锦屏县固本乡东庄村农民在抢收水稻。

杨文斌摄
(新华社发)

本报北京10月9日讯 记者杜芳 刘慧报道:在第34个世界粮食日暨第24个全国爱粮节粮宣传周即将到来之际,国家粮食局在与农业部等部门共同召开的新闻通气会上表示,我国将大力推动建立政府主导、需求牵引、全民参与、社会协调推进的节粮减损新机制,努力形成节约集约、绿色低碳、科学健康的粮食流通方式和消费模式。

为推动建立节粮减损新机制,国家粮食局实施“粮安工程”,加大节粮减损关键技术研发力度,推动原粮“散装、散运、散储、散卸”的四散化物流方式。同时,到2014年底,将累计为全国26个省份配置817万套新型农户储粮装具,每年可减少农户储粮损失90万吨,使粮食仓储企业的储藏损失率平均下降1.7%左右。

10月16日是第34个世界粮食日,所在周是第24个全国爱粮节粮宣传周。国家粮食局、农业部、共青团中央、全国妇联等相关部门将今年的节粮宣传周主题定为“节约

一粒粮 我们在行动”,将在全国范围内组织开展爱粮节粮“家庭在行动”、“青少年在行动”、“企业在行动”等系列活动。

据了解,我国粮食产后损失浪费

严重。据测算,仅农户储粮环节,由于设施简陋、粮食装卸运输抛撒遗漏、过度或粗放式加工,每年造成的粮食损失在3500万吨以上,相当于2亿人1年的口粮。

延伸阅读

中储粮今年累计收购夏粮2954万吨

本报北京10月9日讯 记者刘慧从中储粮总公司获悉:今年夏粮最低收购价政策执行期到9月30日已经结束,中储粮累计收购夏粮2954万吨。

据最新统计,中储粮总公司今年累计完成小麦托市收购2535万吨,是去年同期收购量的3倍。收购量增加主要是今年小麦大丰收,产量高且品质好,农民对最低收购价格比较满意,售粮踊跃。同时,早籼稻托市收购累计完成419万吨,比

去年同期有所减少。小麦和早籼稻托市收购合计2954万吨。

据介绍,针对今年夏粮生产和市场形势以及部分地区早稻收购仓容紧张情况,中储粮总公司按照国家有关部门安排,加大了现有库存政策性粮食的销售、移库工作力度,在地方政府支持下,多措并举修仓、建仓,统筹仓容调度,有效解决了江西、湖南部分地区早稻收购仓容矛盾,各地均未出现“卖粮难”。

北京等39城市(城市群)成为“宽带中国”示范

本报北京10月9日讯 记者刘瑾报道:工业和信息化部、国家发展改革委9日发布39个2014年度“宽带中国”示范城市(城市群)名单。这是落实“宽带中国”战略的重要举措。

公告显示,经城市申报、各省预审

和专家综合评审,“宽带中国”示范城市群包括:北京市、天津市、上海市、长株潭城市群。此外,还有石家庄市、大连市、本溪市、延边朝鲜族自治州等35个城市及省直管县入选。2013年和2014年,工信部连续两年实施宽带提

速计划。今年1至8月,三家基础电信企业互联网宽带接入用户净增922.2万户,总数达到1.98亿户。宽带提速效果明显,4M以上宽带用户占比超过85%,8M以上宽带用户占比提升到33.6%,比上年末提升11个百分点。

抓好党建是最大政绩

本报评论员

今,全面深化改革,推进国家治理体系和治理能力现代化,依然要靠党。党的形象和威望,党的创造力、凝聚力和战斗力,不仅直接决定党的命运,甚至直接关系国家的命运、人民的命运、民族的命运。抓好党的建设,就是抓住了这一根本“命脉”,我们就有了强健自身、联系群众、攻坚克难的有力武器。

明白这个道理不难,落实在行动中却往往遇到这样那样的“顾虑”。有人认为抓思想教育太虚,抓经济发展才实;有人认为“精神洗礼”成果反映不到GDP上,是看不见的政绩,意思意思就行;也有人觉得不能只严肃不活泼,怕严格的党纪束缚了干事创业的活力。这些想法反映了现实存在的一些问题,但并未抓住党执政兴国的根本。如果我们党的力量衰弱、式微,再好的政策也不可能落实,再美的愿望也不可能

实现,又何谈政绩?如果我们党散了、垮了,一切所谓政绩都如无根之木、无源之水,又有何意义?从这个高度上说,端正党的作风,具有决定性作用;抓好党的建设,才是一切政绩之本。各级党组织都必须树立正确的政绩观,坚持巩固党的执政地位的大局观,把抓好党建作为最大的政绩。

实现最大政绩,关键在一把手。教育实践活动的经验表明,各级主要领导亲自抓、表率抓,是活动取得成效的关键因素。一把手重视党建,各个层级的领导干部就不敢忽视;一把手狠抓实效,推进具体工作就不能不走过场;一把手勇作表率,解决问题才能势如破竹,改进作风才能立竿见影。

实现最大政绩,还要坚持将党建和中心工作一起谋划、一起部署。思想上的问题解决了,工作起来自然顺畅、到位;“总开

关”没拧紧,各种出轨越界、扯后腿的现象就在所难免。将党的建设和中心工作“揉”在一起抓,力往一处使,把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入,发展大业必然事半功倍。

实现最大政绩,发挥考核导向是重要保障。在今后的考核体系中,首先要看抓党建的实效,加大党建工作内容的权重,从体制机制上牢牢抓住这个“主旋律”,才能让作风建设永不收场,党的肌体永葆健康。

一心一意谋发展,聚精会神抓党建。在未来的道路上,经济社会发展和党的建设同气连枝、密不可分。奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,就越需要我们党炼就钢筋铁骨,团结带领全国人民,爬坡过坎、战胜挑战,迎向中华民族伟大复兴的中国梦!

内页点睛

“野蛮人”的规则成就不了并购

所有的并购都会有整合与消化的过程。德豪润达与雷士照明间的风波告诉我们,整合主导者需要能力,被整合者则需要态度。商业行为自有商业规则,虽然所谓商场如战场,但最终成功的商人定是大智若愚的。

5版

全球风电量2020年可望翻番

世界风电协会的统计数据显示,目前风电已经可以满足全球约4%的电力需求。中国的风电近几年得到了蓬勃发展,在中国的带领下,全球风能市场不断获得增长动力,预计到2020年,风电发电能力还会翻番。

7版

华北、黄淮等地雾霾11日可缓解

10月9日下午,中央气象台同时发布了大雾黄色预警和霾橙色预警,预计华北、黄淮等地面临雾霾“围城”。中央气象台预计,11日晚间,冷空气的前锋抵达华北、黄淮等重污染地区,上述地区的雾霾有望逐步驱散。

9版

践行群众路线

党的群众路线教育实践活动开展一年多,成绩斐然;广大党员干部精神上补“钙”充“电”,站稳了群众立场;“四风”顽瘴痼疾得到有力整治,刹住了很多人为“不可能刹住”的歪风;为民务实的党员干部更多了,一些多年来想解决却没能解决的问题,有了实质性突破……实践证明,开展教育实践活动的决策和部署是正确的、有效的、成功的,作风建设的成果为推动经济建设、社会发展注入了新的活力和动力。

办好中国的事情,关键在党。过去,争取国家独立、民族解放、人民幸福,要靠党;如